
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Ο Παρθενώνας είναι Ελλάδα και έτσι είναι καταχωρημένος στην 
συνείδηση των πολιτών του κόσμου. Ετσι ακριβώς και το kalamata olives 
είναι καταχωρημένο στην συνείδηση της παγκόσμιας εφοδιαστικής 
αλυσίδας και του καταναλωτή, ως ένα από τα πιο εμβληματικά  ελληνικά 
προιόντα.  

Η μοναδική ποιότητα του προϊόντος που προσδίδει η ελληνική γη μαζί με 
τις ατέρμονες προσπάθειες δεκάδων χιλιάδων Ελλήνων ελαιοκαλλιεργητών 
και δεκάδων μεταποιητικών/εξαγωγικών επιχειρήσεων επιτραπέζιων ελιών 
από όλη την χώρα, συνέβαλαν σε αυτή την θεαματική εξαγωγική επίδοση 
τα τελευταία 100 χρόνια. 

Οφείλουμε να είμαστε ρεαλιστές. Το προϊόν ΔΕΝ κινδυνεύει από κανένα 
ποιοτικά υποδεέστερο “fake” προϊόν, Τουρκίας, κλπ που εμφανίσθηκε 
αποδεδειγμένα από το 2006 και η αγορά δείχνει να μην εμπιστεύεται τα 
ποιοτικά του χαρακτηριστικά.  

Κινδυνεύει όμως από το γεγονός ότι αυτό το μοναδικό προϊόν έχει 
συρθεί επίμονα στην αίθουσα των δικαστηρίων με απαίτηση την 
Ακύρωση Αποφάσεων δύο Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης, από δύο 
διαφορετικές κυβερνήσεις του δημοκρατικού τόξου. 

Κινδυνεύει από μία ενδεχόμενη αλλά απευκταία απόφαση του ΣτΕ που θα 
αποκλείσει την χρήση του ονόματος kalamata για την εθνική ετήσια 
παραγωγή των 100.000 τόνων και θα την περιορίσει μόνο στους 1.500 
τόνους της οριοθετημένης ζώνης του προιόντος ΠΟΠ “Ελιά Καλαμάτας”/
PDO “Elia Kalamatas”. 

Τότε μόνο θα ανοίξουμε διάπλατα τις πόρτες της διεθνούς αγοράς στους 
επίδοξους ανταγωνιστές μας. Είναι σαν να γκρεμίζουμε τον Παρθενώνα 
με τα δικά μας χέρια. 



                                                                                                                                                                     

Η πρόσφατη τοποθέτηση του κ. Μαντά στο Κοινοβούλιο έχει εσφαλμένο 
προσανατολισμό. Εστιάζει μεταφορικά και κυριολεκτικά στο “δένδρο” (Π.Ε. 
Μεσσηνίας) και ΑΓΝΟΕΙ το “δάσος” (την Ελλάδα), στοχεύοντας ένα κλάδο 
δυναμικό που έχει προσφέρει τα μέγιστα στον τομέα των εξαγωγών και 
στην ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της χώρας και που έχει οδηγηθεί 
πολλές φορές σε απόγνωση από λάθος επιλογές τις τελευταίες δεκαετίες. 

Αλλά το σημαντικότερο σε αυτή την κρίσιμη χρονική στιγμή είναι ότι 
δίνει -εν αγνοία; ή επί τούτου;- εσφαλμένα μηνύματα προς το 
Κοινοβούλιο, τους φορείς, τους ΘΕΣΜΟΥΣ και την κοινωνία. 

Απευθυνομενοι στον κ. Μαντά, αλλά και σε κάθε άλλον φορέα της Π.Ε. 
Μεσσηνίας τους καλούμε να αποδείξουν ότι ενδιαφέρονται πραγματικά και 
όχι προσχηματικά για το εθνικό μας προϊόν, αποσύροντας άμεσα την 
Αίτηση Ακύρωσης της “Απόφασης Γεωργαντά”.  Έτσι μόνο θα εκλείψει  το 
καθεστώς αβεβαιότητας που ταλανίζει τις ελληνικές εξαγωγές τα 
τελευταία 20 χρόνια και την αμέσως επόμενη ημέρα καλόπιστα όλοι οι 
φορείς να συνεργαστούμε, και κάτω από μία διευρυμένη γεωγραφική 
ομπρέλα που θα περιλαμβάνει τουλάχιστον τις Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 
Λακωνίας και Φθιώτιδας -που καλύπτουν πλέον του 90% της εθνικής 
ετήσιας παραγωγής- να μπορέσουμε το Kalamata olives που είναι 
αναγνωρισμένο στην διεθνή αγορά ως ελλην ικό προϊόν να το 
κατοχυρώσουμε και νομικά με τον πιο εμφατικό τρόπο. 

Έτσι μόνο θα υπηρετήσουμε το Εθνικό μας Προϊόν, έτσι μόνο θα 
υπηρετήσουμε το Εθνικό συμφέρον. Οτιδήποτε διαφορετικό είναι προς 
εξυπηρέτηση τοπικών εμμονικών συμφερόντων και μικροπολιτικών 
σκοπιμοτήτων. 

Ιδού η Ρόδος……… 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2024 
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